

党建引领 做优调解 优化服务

深州法院打造调解品牌服务社会治理

河北法治讯 (王思博) 深州市有“蜜桃之乡”的美誉。今年以来,深州市人民法院充分发挥基层人民法庭“桥头堡”作用,在党建引领、做优调解、优化服务上凝心探索“一引两优”工作新路径,打造“深情桃园”品牌。在一院一品”工程驱动下,该院诉前调解案件数量稳步攀升,调解成功率实现了质的飞跃,切实做到矛盾纠纷止于诉前。

该院以党建引领为核心思路,通过党建“三红”行动,树立起党建工作引领业务工作的鲜明导向。开展“红帆领航·法治深蓝”行动,着力探索建立“党建+法治+纠纷”机制,各党支部成立“桃园党员志愿服务队”,开展邻里纠纷化解9次,成功调解纠纷42起,同时,机关党支部设立“党员应急队”,构建专业支撑

体系,强化纠纷化解的后备保障力量。组织“红色纽带·民心共建”行动,创新推行“法律顾问”机制,选派17名资深法官担任17个乡镇法律顾问,并通过实地走访为67个村居(社区)提供法律服务152次,实现司法服务“零距离”。依托“红廉筑基·清廉司法”行动,建立常态化督导考核机制,机关党支部在开设“深情调解”专栏公布榜单的同时,各法庭通过打造“桃园调解比拼榜”,对诉前调解工作进行“晾晒”,激励各法庭争先创优。